

中考三天变两天, 又有可能面临新高考方案, 该选什么学校?

南京高中咨询会扎堆, 中考生全家出动

好消息: 考生少了, 名校招生计划不减; “土政策”: 提前签约, 平时在校排名是关键

昨天, 南京多所名牌高中同时举行高中招生咨询会, 公布2014年的招生计划。今年三天中考变两天, 再加上未来高考可能出新方案, 考生和家长格外慎重, 不少家庭全家出动到多校“校园游”。

有关人士向现代快报记者透露“利好”: 今年南京中考考生不到4.7万人, 比去年少了1000多人, 而名牌高中的招生计划没有减少。

实习生 欧阳丽蓉
现代快报记者 黄艳



一中咨询会现场 现代快报记者 赵杰 摄

市属名校招生计划确定, “名班”受欢迎

南京的市属名校中, 南师附中、金陵中学、南京一中, 昨天都进行了校园招生咨询会, 与家长和考生面对面。

南师附中: 新开计划单立“科学实验班”

南师附中今年新开了“科学实验班”, 咨询现场, 不少考生就是冲着这个班来的。副校长周俊介绍, 学校的招生计划495人, 还有15%的计划外扩招名额(75人), 所以今年常规招生共570人。570人之外, 从今年开始, 中国科学院大学将在南师附中建立一个“科学

实验班”, 计划单立40人。在今年高一新生中, 将继续组建7个课程改革实验班, 对初中阶段特别优秀的学生, 给予直接进课程改革实验班的承诺。7月中旬, 学校还将单独组织选拔考试, 在通过中考被正式录取的学生中选拔部分学生进入课程改革实验班。

金陵中学: “星光班”学生, 条件成熟可跳级

金陵中学今年计划招生495人, 其中包括体育特长生13人、科技特长生10人、艺术特长生5人。495人中除去特长生28人外, 具体名额分配为50%指标生, 50%统招生。

学校今年仍将设“星光班”和“实验班”。“星光班”增加国际课程, 部分学科实行小班化教学, 条件成熟的可申请跳级。“星光班”和实验班学生将与金中和南京大学国家微

结构实验室合办的“准博士培养站”, 以及与东南大学合作的“未来卓越工程师培养基地”对接。

“星光班”、实验班依然参照往年的组班方式: 特别优秀的学生签订优录协议, 中考符合条件被金中正式计划内录取进入星光班、实验班。剩余名额待中考录取工作结束后, 由学校通过测试, 按照测试成绩和中考成绩各占50%的比例计算总分, 择优录取。

南京一中: “崇文班”试点初中校长实名推荐

南京一中整合高校资源创设的“崇文班”, 由中科院院士饶子和教授担任名誉班主任, 院士级科学家为学生制订培养计划, 一批优秀的大学教授、专家参与到教育教学中来。

今年南京一中试点初中校长实名推荐制, 南京育英第二外国语

学校、南京秦淮外国语学校、南京郑和外国语学校、南京市钟英中学(原第三初级中学)、南京一中初中部、南京民办实验学校(一中分校)、南京求真中学以及南京一中明发滨江分校等八所初级中学校长将具有推荐一名优秀学生直接进入一中“崇文班”学习的资格。

全家出动跑咨询会

在南京一中, 施先生向老师咨询: “我家这孩子是人民中学的, 一模总分650多分, 今天能签约吗?” 孩子的个人信息、一模成绩、班级排名等都写在了一张白纸上, 连要咨询的问题也列得清清楚楚。记者了解到, 施先生是考生的舅舅。“今

天好几所名校同时举办招生咨询, 我们全家都出动了, 侄女和她妈妈去了金中, 我来一中, 还有别的亲戚去了南师附中。”施先生说。

其实, 学校的常规招生咨询已经展开, 包括节假日在内都可以咨询, 详情可以上校园网查询。

扩招少, 取消借读, 家长纠结怎么选

“现在扩招最多是15%的比例, 而且借读生也取消了。说实话, 志愿报低了不甘心, 报高了可能没学上, 很纠结!” 昨天, 一位妈妈告诉现代快报记者, 女儿模考裸分500分出头, 加上体育等也就600多分, 所以她特别纠结, 只能多跑几个咨询会再作判断。

南京九中: 招生规模大, 还有“双保险”

南京九中今年的高一招生计划为585人, 加上扩招指标, 总人数达600多人, 是南京市招生规模最大的学校。上午10点, 一千多份招生问答已经发光了。

“孩子在年级排前15名, 但这次一模语文数学都没考好, 还有机会上‘英才班’吗?” 一位鼓楼区的家长问。招生老师解释, 模考不是全市统一的, 不能只看一次的分数, 学校更看重学生在初中的年级排名。

“比如一所初中基本上每年年级前100名的学生能达到九中分数线, 那九中就以这个学校模考100名学生的成绩作为参照分数。如一模成绩在参照成绩线上15-20分, 可以签约英才班, 线上10分可以签约强化班, 线上5分可

以签约实验班。所有签约的学生, 还可以享受南京市招生政策允许情况下的扩招优惠。”记者了解到, 南京的大多数名校都表示, 如果签约, 基本也是综合学生在校的排名来定, 特别要参照所在初中校往年考取相应高中的人数。

一位家长告诉记者, 他已经研究透了九中的招生政策。“今年九中有了人民中学的‘九中班’, 孩子可以指标生填九中, 第一批第一志愿报九中, 第二批第一志愿报人民中学, 没达到九中分数线的, 还可以上人民中学的‘九中班’, 还在九中上学, 不要交扩招费。”原来, 九中和人民中学今年合办人民“九中”班, 让学生有了“双保险”。

大门要选好, “小门”的升学率更重要

今年中考三天变成两天, 有预测称难度也会下降, 分数线不会“水涨船高”, 家长很担心。因此, 一些区属热门学校的“好班”, 成为不少家长关注的焦点。

选顶级校, 要冲一冲, 但选择比较热门的区属重点校, 再选个好班, 风险就小很多。4月份就举行了招生咨询会的雨花台中学, “五一”期间仍然接待家长的咨询。不少家长关心学校“海安班”的高考升学

率。“听说二率在95%以上。”一位家长说。

一位老师告诉记者, 想进雨花台中学和海安中学联办的“海安班”有两条途径, 一是模考成绩优秀的, 学校也认可的, 可以在分班上提前达成协议, 但中考成绩必须超过雨花台中学的分数线; 还有一种是中考分数很高的学生, 有机会在进校后分进海安班, 这位老师补充说, “也要结合平时的成绩。”

未来可能面临高考变化 学校已有应对策略

现在的初三毕业生, 将是2017年的高考生。“都说最迟暑假新的高考方案就要出来了, 会对孩子有影响吗? 还会分文理科吗?” 家长们在咨询学校时, 又多

了一层担忧。现代快报记者了解到, 南京多所高中都在着手进行相关预案, 将根据未来公布的高考方案, 安排学生的学习。

南京钟英中学110周年校庆 “济公”游本昌 63年后重登母校舞台

“济公”游本昌来了, 当年的“学霸”院士校友们也来了……昨天, 南京市钟英中学(原第三初级中学)110周年校庆, 很多老校友回校参加庆典。无论是学术界还是艺术界的精英, 都是在中学时代就为后来的发展打下了基础。



游本昌在朗诵 现代快报记者 赵杰 摄

“济公”来了 诗朗诵中气十足

“济公”来了! 虽然穿着便装, 但著名表演艺术家游本昌还是被很多校友认出来了。游本昌是钟英中学1951届的校友。一首陈毅元帅的《青松》诗朗诵, 是他送给母校的生日礼物。虽已年过8旬, 但他的朗诵中气十足, 慷慨激昂。“我对母校的感情就是感恩, 我是在这里, 就决定了一生的道路。”

1949年, 游本昌和同学排演《升官图》, 作为文艺骨干的他扮演主角反派“秘书长”。当年冬天在南捕厅的校园里义演, 赈济长江灾民。游本昌说, 那时他每个学期都有演出。1950年暑假, 学生剧团在人大礼堂演出《胜利之歌》, 获得南京市比赛的一等奖。

自1951年离校后, 游本昌虽然回过学校, 但一直没有再登上母校的舞台。昨天, 他又站在母校的舞台上, 为校友和老师表演。

院士校友 当年就是“学霸”

钟英中学共出过10位两院院士。昨天, 其中的两位回到母校参加校庆, 当年这两位就是“学霸”。

88岁高龄的陈清如院士, 是钟英中学1946届校友。他是著名的选矿专家, 中国工程院院士。“他每天放学了都在做数学题, 做完才回家。”陈清如院士的一位同班同学说, 陈清如上学时总是考第一名, 担任班长和级长, 尤其是数理化学成绩特别好。陈清如院士说, 中学毕业后, 他先后上了两所大学, 后来学习了选矿专业, 并作为终身事业。

1961届校友戴浩是自动化网专家, 中国工程院院士。戴浩院士的高考数学成绩是满分。他说, 其实在初二之前, 他的成绩平平。1957年, 他从扬州转学到钟英中学(当时叫二十三中)读初二, 下学期得了肋骨结核, 要开刀, 只好休学了。第二年, 他跟着下一届初二读下学期的课程。因为已经读过一遍, 他的成绩特别好, 也有了自信。从那时起, 他更加刻苦学习, 还提前学习高年级的课程。高考成绩优异, 他考上了清华大学, 学计算数学专业。

现代快报记者 黄艳

把握中学时代的金色年华